ElGszor azt az esetet vizsgaljuk, amikor AB + DC > DA + CB. Belatjuk, hogy ekkor a PQ szakasz a trapéz
kozépvonalanak része.

Mivel P az A és D cstcsbol hazott belss szogfelezGk metszéspontja, igy egyenld tavolsagra van az AD, AB, DC
oldalaktol, vagyis felezi az AB és DC' oldalak tavolsdgat. Ugyanez mondhato el a @ pontrol is, amelyik a C és B
csticsban 1évé szogek szogfelezSinek metszéspontja. P és () tehat pontja a kézépvonalnak.

Ko6nnyen igazolhat6 az is, hogy az ADP haromszog P-nél 1évs szoge, illetve a BC'Q haromszog Q-nal 1évs szoge
derékszog. Tudjuk, hogy a trapéz egy szaran fekvs szogeinek Osszege 180°, a szogfelezk ezeket a szogeket felezik,
amibgl kovetkezik, hogy DAP< + ADP< = 90°, vagyis P-nél derékszog van, hasonloképpen a Q-nal 1év6 szog is
derékszog.

Huzzuk meg a trapéz kozépvonalat; ez AD-t E-ben, C'B-t F-ben metszi. Az AD szakasz f6lé rajzolt Thalész-kor
kozéppontja E és igy

AD

hasonléan

BF:FC:FQ:BTC.

Ezeket felhasznalva

PQ:EF_FQ_EP:AB;DC’_BTC'_ATD:AB—BC'—|2—C’D—AD7

s mivel feltettiik hogy
AB+DC > BC+ AD,
fgy
_AB+DC _ BC AD

EFF = —— —=F PE
2 - 2 + 2 @ ’

a kiilonbség pozitiv.
Az allitas akkor is igaz, ha AB + DC < BC + DA, mint az a 2. és 8. dbrdn is lathato. A bizonyitas is teljesen
hasonl6, csak mivel most az EF — FQQ — EP kiilonbség nem pozitiv, a kiilonbség abszolut értékét kall venni; ezért

szerepelt az abszolut érték jel a feladat allitasaban.
Némedi Richdrd, (Budapest ELTE Apéaczai Cs. Janos Gimn., IV. o. t.)
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